

清明祭英烈

最新在韩志愿军烈士遗骸鉴定成果发布 8位烈士确认身份找到亲人

本报北京4月4日讯 记者廉颖婷 记者今天从退役军人事务部获悉,近日,该部发布最新在韩中国人民志愿军烈士遗骸鉴定成果,曹允昌、徐思元、陈淑彬、奚根祥、方金耀、章志明、廖天良、尹述勤8位烈士从“无名”到“有名”,从“回国”到“回家”。截至目前,我国已连续11年迎回11批共981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸,并为其中28位烈士确认身份、找到亲人。

据库,集中开展鉴定关键技术攻关。在DNA提取方面,筛选数百个配方,成功提取遗骸DNA信息;在鉴定技术方面,突破国外检测试剂、仪器等限制,自主研发亲缘分析高通量测序试剂并适用国产检测设备,做到完全自主知识产权;在烈士寻亲方面,根据烈士遗物线索和战史资料、军队档案,参考已确认身份烈士信息,总结形成“三同”工作法(同一参战部队、同一牺牲时间、同一发掘地点)精准开展烈士亲属摸排,有效提高烈士遗骸与烈士亲属DNA比对成功率。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年,让英雄魂归故里,让更多志愿军烈士回到祖国,找到亲人,是全社会共同心愿。为此,在已有工作进展基础上,退役军人事务部发布10位在韩中国人民志愿军烈士寻亲线索,公众如有相关信息,可通过退役军人事务部“烈士寻亲公共服务平台”小程序留言,或联系所在地退役军人事务部门推进相关工作。

公益诉讼检察守护英烈尊严传承红色基因

本报 记者赵红旗 通讯员胡传仁 陈蔚 3月30日清晨,大别山余脉沉浸在一片薄雾之中。 河南省罗山县何家冲烈士陵园内,松柏苍翠,庄严肃穆,青石雕刻的“革命烈士永垂不朽”八个大字在晨曦映照下熠熠生辉。由信阳市平桥区人民检察院、当地政府部门、公安机关代表以及烈士亲属、家乡代表等120余人参加的新四军五师排长杨文俊烈士迁葬仪式在此庄严进行。

击战争,屡立战功。”陈浩介绍,在最后一次为组织送信途中,杨文俊不幸被俘,面对敌人的残酷殴打,他坚贞不屈,咬紧牙关,始终不肯吐露任何机密。恼羞成怒的敌人用机枪对他胸口进行扫射,他当场壮烈牺牲,年仅27岁。当地群众偷偷将他的遗体安葬于山野之间,上报组织后,将遗体运回其家乡。

平桥区检察院迅速启动公益诉讼程序,依法向相关行政机关发出检察建议,督促退役军人事务管理部门、属地政府切实履行对英烈的保护职责。 “我们积极协调4个部门,召开3次联席会议,充分听取烈士遗属和人大代表意见与建议。”平桥区检察院副检察长郭锁说,相关行政单位经过慎重研究,决定将杨文俊烈士迁葬至何家冲烈士陵园。

广东怀集政法委机关开展清明祭扫活动

本报 记者邓君 通讯员林广盛 为缅怀先烈功绩,传承红色基因,引导党员干部职工厚植爱国主义情怀,牢记初心使命,4月2日上午,广东省怀集县委政法委员会党支部组织党员干部职工前往怀集县烈士陵园,开展“缅怀英烈铸忠诚 传承红色基因”清明节祭扫英烈主题党日活动。

在革命烈士纪念馆内,通过珍贵史料和场景复原,党员干部职工系统学习了怀集地区革命斗争史,深入了解了烈士的英雄事迹,深刻感受到烈士伟大的献身精神和崇高的革命信仰。 此次主题党日活动,激励党员干部职工进一步弘扬伟大建党精神,传承踔厉奋发、笃行不怠的优良品质,在重温初心使命中筑牢理想信念根基。大家纷纷表示,要赓续革命先烈的红色血脉,传承好红色基因,把红色精神转化为干事创业的强大动力,切实把学习成效转化为推动政法工作高质量发展的实际行动,在建设更高水平的平安怀集、法治怀集中展现新作为,以实干实绩书写新时代答卷。

缅怀先烈忆初心 赓续奋进担使命

甘肃司法行政系统开展清明祭英烈活动

□ 本报记者 赵志锋

清明之际,为缅怀先烈丰功伟绩,弘扬爱国主义精神,甘肃省司法行政系统组织开展清明祭英烈活动,继承英烈遗志,弘扬英烈精神,激发奋进力量。

4月1日,酒泉市司法局组织全体党员到中国工农红军西路军纪念馆开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动。在革命烈士纪念馆前,全体党员整齐列队,集体肃立,向革命烈士敬献花篮并行三鞠躬礼。大家缓步绕行,瞻仰革命烈士纪念碑,深切表达对革命先烈的崇高敬意和哀思怀念。

忠诚铸警魂”祭扫活动,向革命烈士致以崇高的敬意。党员民警精神饱满,警容严整,列队来到烈士纪念馆前。在庄严的氛围中,全体人员脱帽默哀,表达对先烈们的深切追思与沉痛哀悼。默哀毕,全体党员面向鲜红的党旗,高举右手,庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”誓言铿锵有力,表达了全体党员不忘初心、牢记使命,为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。

4月2日,甘谷监狱组织党员民警职工前往天水市秦州区烈士陵园,开展“缅怀先烈 共铸忠诚警魂”主题党日活动。松柏肃穆,丰碑巍峨,礼兵迈着铿锵的步伐,托举着

花篮缓缓向前,监狱领导轻抚缎带,大家脱帽垂首,深切悼念,庄严致敬。面对鲜红旗帜,全体党员民警职工高举右拳,重温入党誓词。随后大家依次瞻仰烈士纪念碑,向英烈敬献鲜花,用心感悟英烈们的光辉事迹,深刻感受革命先辈们的崇高精神和伟大情怀。

甘肃省第二强制隔离戒毒所近日组织干警代表到兰州烈士陵园和兰州战役纪念馆,开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明祭英烈教育活动。干警们警容严整,列队步入烈士陵园。松柏环绕的纪念碑巍然矗立,全体人员脱帽肃立,奏唱国歌,鞠躬默哀,敬献花篮,寄托了对革命先烈的无限敬

意和深切哀思。

4月1日,甘肃省女子强制隔离戒毒所组织党员民警职工前往兰州市烈士陵园,开展“清明时节忆英烈 传承精神启新程”纪念活动。全体党员民警职工整齐列队,肃立于人民英雄纪念碑前广场,向为民族独立和人民解放事业英勇献身的英烈默哀致敬。4名礼兵缓步上前,向英烈敬献花篮,全体人员依次献上鲜花,表达对英烈的深切追思和崇高敬意。

慎终追远,薪火长存。甘肃省司法行政系统将持续深化党建引领,传承红色基因,以实干告慰英灵,以奋斗书写新时代答卷。



图① 为缅怀公安英烈,弘扬英烈精神,4月3日,河北省石家庄市公安局组织50余名新招录民警、新招聘辅警代表在石家庄人民警察博物馆举行“致敬·2025”清明祭英烈活动。图为民警辅警代表向公安英烈脱帽致哀并敬献鲜花。

本报记者 李雯 本报通讯员 赵世豪 摄



图② 4月2日,新疆维吾尔自治区塔城边境管理支队托里边境管理大队民警前往志勇山烈士纪念馆开展纪念英烈活动,通过擦拭墓碑、向先烈敬献鲜花等方式,向革命先辈表达深切缅怀和崇高敬意。图为民警为烈士墓碑插金。

本报记者 潘从武 本报通讯员 毛显文 单凯凯 摄

图③ 4月3日,浙江出入境边防检查总站舟山边检站联合舟山市公安局普陀区分局开展“清明祭英烈 海上缅忠魂”活动。

本报通讯员 邹训永 马静玲 摄

海南打击治理新型毒品专项行动显成效

本报 记者邢东伟 记者近日从海南省公安厅获悉,自2024年下半年全省公安机关启动禁毒“2024秋冬攻势”暨打击治理涉依托咪酯等新型毒品违法犯罪专项行动。截至2025年2月,全省共破获毒品刑事案件153起,缴获各类毒品及成瘾物质5.8公斤,社区戒毒社区康复报到率居全国前列,取得了阶段性成效。

上接第一版 社保卡异地激活使用,医疗机构检查检验结果互认;推动完善行政处罚等领域行政裁量权基准,提高行政执法规范性。同时,加大妨碍全国统一大市场建设问题线索的核查、整改和通报力度,促进以查促改、以案促治等。

精准施策解决民企实际困难 扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施,是当前促进民营经济发展的工作重点。

国家发改委相关负责人表示,对民营企业反映的困难问题,精准施策,真帮实帮,把各项政策举措落到实处。与此同时,还将进一步营造关心支持民营经济发展的良好氛围,坚决打击抹黑诋毁企业形象声誉、炮制

上接第一版 对不符合新发展理念、不符合优化营商环境要求、不利于平等保护市场主体权益的,及时提出修改、废止意见建议,着力清除制度障碍,为助推高质量发展提供强有力政策保障。

国家发改委综合施策推动民营经济健康发展

散布虚假不实信息等涉企网络行为,加强高素质民营经济代表人士队伍建设,实施新时代民营经济人士培育赋能计划,大力弘扬企业家精神。

2月26日,国家发改委与金融监管总局在京召开金融资产投资公司股权投资试点座谈会。会议提出,发改委与金融监管总局加强协同配合,推动优化股权投资环境,调动更多资金和资源支持试点。通过积极推进试点工作,吸引带动更多社会资本支持科创企业发展。2024年9月,扩大金融资产投资公司股权投资试点作为稳增长一揽子增量措施出台后,金融资产投资公司迅速响应,已实现18个试点城市签约全覆盖,签约

最前哨,其执法工作的好坏,直接关系到人民群众对党和政府的信任,对法治化营商环境的信心。今年1月,石家庄市司法局举行“走基层 讲法治”启动仪式,组织全市261个乡镇(街道)全覆盖开展“走基层 讲法治”活动,全力提升基层行政执法水平。

近日,石家庄市裕华区司法局行政执法监督工作人员走进辖区内5家行政执法企业监测点,详细了解行政执法检查是否规范、合法,认真听取企业对行政执法工作的意见建议。据了解,石家庄市司法行政系统积极建立行政执法企业监测点,及时掌握行政执法部门涉企执法检查情况,加大行政执法监督力度,促进严格规范公正文明执法。

金额超3500亿元。为解决民营企业融资难问题做出有益探索。

规范涉企执法,是市场普遍关注的问题。今年年初,国务院办公厅印发《关于严格规范涉企行政检查的意见》,旨在贯彻落实党中央关于进一步规范涉企执法的决策部署,严格规范涉企行政检查,坚决遏制乱检查、乱收费、乱罚款、乱摊派等问题。

采访中记者获悉,发改委将加快出台《违法实施经营者集中行政处罚裁量权基准(试行)》,研究制定重点行业领域监管执法指南指引,着力解决“类案不同罚”问题。出台规范市场监管执法行为指导意见及执法行为规范,加强涉企乱收费源头治理。

提供更为坚实的法治保障 出台民营经济促进法,持续优化营商环境,加强政策支持和优化监管服务……2024年年底的中央经济工作会议作出一系列部署,通堵点、稳预期、增后劲,传递出切实为企业纾困解难的强烈信号。

为企业送上“及时雨” “在公司经营困难又不得不通过法律途径维护合法权益的情况下,中心向我们伸出了援手,不仅免费代理案件,更帮助我们赢得官司,挽回损失。”近日,石家庄企航民营企业法律服务中心收到一封来自中小企业

的感谢信,信中言辞恳切地表达了对石家庄市营商环境的肯定和称赞。

为破解民营企业发展中的法律难题,石家庄市司法局指导市律师协会成立石家庄企航民营企业法律服务中心,开创了政府通过购买法律服务优化营商环境,护航民营企业发展的新模式。该中心持续为中小微企业提供法治体检、法律咨询、普法宣传、免费代理诉讼案件等服务,引导企业依法管理、依法经营。

石家庄市太行公证处引进“公证云”线上服务平台,全天24小时为企业提供电子数据保全证据公证服务;石家庄市燕赵公证处畅通企业办证绿色通道,组建专业的涉企公证服务团队,为企业提供专业化、精细化服务……石

家发改委还将继续依法保护民营企业和民营企业合法权益,依法定程序推进民营经济促进法立法进程。

据国家发改委相关负责人介绍,目前民营经济促进法已提请全国人大常委会审议,发改委将抓紧做好出台实施的相关准备。同时,加快完善行政法规权基准,积极参与涉企执法专项行动,坚决防止违规异地执法和趋利性执法。

促进民营经济发展壮大是一项系统工程,涉及范围广、政策链条长、工作环节多,需要统筹各方力量,形成合力,协同推进。提供更加坚实的法治保障,加快推动出台民营经济促进法,从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来,对侵犯各种所有制经济产权和合法利益的行为实行同责同罚,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。

庄市司法局在全市24个公证机构全部建立“优化营商环境公证服务中心”,不断提升公证业务便捷度,助力优化营商环境。

为打造优质法治化营商环境,石家庄市司法局、市国资委加强沟通协作,深化“服务实体经济 律企携手同行”专项行动,通过召开恳谈会,面对面问需解困,点对点精准服务,心贴心聚力同行,为企业健康发展提供坚实法治保障。

此外,石家庄市司法局不断完善纠纷调解机制,充分发挥全市42家商会调委会作用,围绕涉企矛盾纠纷,开展多层次、多领域矛盾纠纷排查化解活动,推动民营经济领域纠纷多元化解创新发展。持续开展优化营商环境条例集中宣传活动,增强企业依法合规经营意识。